



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**  
**ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ**

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ  
ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΑΝΑΤΟΛ.ΘΕΣΣ/ΝΙΚΗΣ

**6<sup>ο</sup> ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Ταχ. Διεύθυνση : Ο μ ή ρ ο υ 6  
Πόλη : 546 39 Θεσσαλονίκη  
Τηλέφωνο : 2310844445  
Email : [mail@6gym-thess.thess.sch.gr](mailto:mail@6gym-thess.thess.sch.gr)  
Ιστοσελίδα : <http://6gym-thess.thess.sch.gr/>

Θεσσαλονίκη, 13 Σεπτεμβρίου 2023  
Αριθ. Πρωτ.: 234

## 19<sup>η</sup> Έκθεση Τεχνολογίας και Φεστιβάλ Επιστημών του 6<sup>ου</sup> Γυμνασίου Θεσσαλονίκης

- Από μια υποβρύχια πόλη στο βυθό του ωκεανού έως μια σεληνάκατο στην επιφάνεια της Σελήνης,
- από την πολύχρωμη Καραϊβική έως το Κάστρο του Πλαταμώνα,
- από τους βουδιστικούς ναούς στην Ιαπωνία έως τους πανύψηλους ουρανοξύστες στο Ντουμπάι,
- από την αρχαία Ρώμη και την Πομπηία έως το μυθικό ανάκτορο της Κνωσσού,
- από το παλάτι των 12 θεών στον Όλυμπο έως τον Πύργο της Ραπουνζέλ,
- από το σπίτι της Άννας Φρανκ στο κατεχόμενο από τους Ναζί Άμστερνταμ έως το λαμπερό Χόλλυγουντ,
- από την ποντιακή λύρα έως το εσωτερικό της ανθρώπινης καρδιάς,
- από τους πύργους της Μάνης έως την κοσμική Μύκονο,
- από τον Τιτανικό έως το Τσέρνομπιλ,
- από το Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο έως τον Πόλεμο των άστρων,
- από τον Παρθενώνα και τους Κρεμαστούς κήπους της Βαβυλώνας στα βάθη της αρχαιότητας έως το πώς θα είναι η ζωή μας στο όχι και τόσο μακρινό μέλλον.

Αυτά κι άλλα πολλά περιμένουν τους επισκέπτες στη **19<sup>η</sup> Έκθεση Τεχνολογίας και Φεστιβάλ Επιστημών**, που μετά από την αναγκαστική -λόγω πανδημίας-παύση, επανέρχεται δριμύτερη μετά από 4 χρόνια. Μακέτες-μινιατούρες, που έφτιαξαν τα παιδιά του 6<sup>ου</sup> Γυμνασίου Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο του μαθήματος της Τεχνολογίας, που περιλαμβάνουν μια τεράστια γκάμα θεμάτων και θα ταξιδέψουν τους επισκέπτες σε ένα μοναδικό και συναρπαστικό ταξίδι στο χώρο και στο χρόνο, κάνοντας στάσεις στη Θεσσαλονίκη του σήμερα και του χθες, σε πανέμορφα μέρη στην Ελλάδα, αλλά και σε όλη σχεδόν την υδρόγειο, στο βυθό και στο διάστημα, στο παρελθόν, στο παρόν και στο μέλλον.

Όλες οι μακέτες έχουν φτιαχτεί αποκλειστικά και μόνο στο σχολικό εργαστήριο Τεχνολογίας. Ανάμεσά τους είναι και μακέτες που έφτιαξαν μαθητές μας με προβλήματα όρασης.

Τους επισκέπτες υποδέχονται οι ίδιοι οι μαθητές και τους ξεναγούν στους χώρους της Έκθεσης. Τέλος οι επισκέπτες παίρνουν μέρος σε ψηφοφορία για την ανάδειξη των καλύτερων μακετών.

Παράλληλα θα τρέχουν και εκδηλώσεις και δράσεις που προάγουν το ενδιαφέρον και την αγάπη προς τις επιστήμες και την Τεχνολογία (STEM), όπως το **Σόου της Επιστήμης**, με την ευγενική σύμπραξη του Κέντρου Διάδοσης Επιστημών Noesis, **αστροπαρατήρηση** με τηλεσκόπια του Ομίλου Φίλων Αστρονομίας, **επίδειξη διασκεδαστικών πειραμάτων Χημείας**, από την ομάδα «Μικροί Ερευνητές στο Οπωροχυμείο» των Εκπαιδευτηρίων Φρυγανιώτη, **παιχνίδια αντανάκλαστικών** από την ομάδα I.S.S.E.L.του ΑΠΘ, **δωμάτιο απόδρασης (Escaperoom)**, από το LockedEscapeRoom, κατασκευή φανταστικών αντικειμένων με **3-Dprinter** από το Κέντρο STEMEducationΘεσσαλονίκης και **πολλές άλλες δράσεις**.

Η Έκθεση θα είναι ανοιχτή για το κοινό με ελεύθερη είσοδο **στο 6<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης**, Ομήρου 2-4, & Θ. Χαρίση, περιοχή Ιπποκρατείου, δίπλα στο Ιστορικό Αρχείο Μακεδονίας (παλιό Ρωσικό Μαιευτήριο), τις παρακάτω ημέρες:

**Σάββατο 23-9-23, Κυριακή 24-9-23, Σάββατο 30-9-23, Κυριακή 1-10-23**, και ώρες **6-9 μ.μ.**

Επίσης από τη Δευτέρα 18 έως την Παρασκευή 29-9-23 και ώρες 9-2 η Έκθεση θα δέχεται επισκέψεις μαθητών από άλλα σχολεία, κατόπιν συνεννοήσεως.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η 19η Έκθεση Τεχνολογίας και το Φεστιβάλ Επιστημών του 6ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης, όπως και οι προηγούμενες είναι αφιερωμένη στα παιδιά με διαταραχές όρασης και πρόσθετες αναπηρίες του Συλλόγου «Συζωή».

Τέλος, το 2019 το 6ο Γυμνάσιο ήταν το μοναδικό σχολείο, δημόσιο ή ιδιωτικό- που συμμετείχε στην 84η ΔΕΘ, στο περίπτερο 15, με μια επιλογή από τις καλύτερες μακέτες του.

Μπορείτε να δείτε υλικό από προηγούμενες Εκθέσεις Τεχνολογίας του 6ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης στο Διαδίκτυο, μεταξύ άλλων:

<https://www.youtube.com/watch?v=6QuYh4rihV0>

<https://www.youtube.com/watch?v=qFN--CApZPM>

<https://www.youtube.com/watch?v=7zSpnl6FtcY>

Επισκεφθείτε τη σελίδα μας στο facebook:

[«Έκθεση Τεχνολογίας και Φεστιβάλ Επιστημών 6<sup>ου</sup> Γυμνασίου Θεσσαλονίκης»](#) και στο Instagram: [ekthesi\\_techlogias\\_6gym\\_thes](#)

Για πληροφορίες και επισκέψεις μπορείτε να επικοινωνήσετε με την υπεύθυνη καθηγήτρια Αφουξενίδου Αθηνά στα τηλέφωνα 6975 925248, 2310 844445 (6ο Γυμνάσιο) και στην ηλεκτρονική διεύθυνση [athinikos@sch.gr](mailto:athinikos@sch.gr).

Η Διευθύντρια  
Καλαμαρά Χρυσάφενια

Φυσικός

Η καθηγήτρια  
Αφουξενίδου Αθηνά

Φυσικός-Ραδιοηλεκτρολόγος